Losningar till

diagnosprov i Matte 3

Kap 2 Derivata

Regler:
O  Svar utan mellanrdkningar ger inga poang.”
0 Mellanrdkningarna ska vara ldsliga, forstdeliga och struk-
turerade.
0  Det ar tillatet att anvénda kalkylator.
0  Provtiden dr 90 minuter.

* Giller endast de fragor som behdver mellanrdkning.



Uppgift nr 1 Svar: v'=-6x+9

. . _ 2
Derivera funktionen =-3x“"+9x+8
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Uppgift nr 2 Svar: -15
4 3
Vad blir y'(-3) om y= 2% + L

Losning: Y = 2x1 + A

-t ,_QL{--f»D] = — 18
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Uppgift nr 3 Svar: f(x)=2- Lz
X

Stall upp derivatan f '(x) om f(X)=2x +%

Losning:

-1
B zix—i"j? = 2x + X
-1~ 1 -2
Y =2+ () x = 2-—X =
{

s
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Uppgift nr 4 Svar: f(x) = TR
5X
Derivera funktionen y=—""++X
12
Losning: ”
T 2
j _ 54X m! X‘ - X 4 ox
12, 12
2. = 72,
) . 1 31 Y 1
- —— —_ = —— +_ —_ —_
J 12 T2 A 12 2 X
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Uppgift nr 5 Svar: 13.811

_ —4
Vad blir f '(1) om f(x)=5e*-3e*

Avrunda svaret till tre decimaler.
Losning: tixy= 549 - 3¢
I -
Fiox) = 58 4 12 ¢
¢ 7 o7
() =& ¢ +12-0 = 13,71
sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk skosk sk sk sk sk sk skt st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skoskoskoskosko sk sk ok

Uppgift nr 6 Svar: x=1.256

For vilket x antar derivatan av foljande funktion vérdet 17 ? y =6*

Ange svaret avrundat till tre decimaler.

X

Losning: J -
yo & n€ =17

A [ &)
Clpb = — o
o = bGe) _ g2y

Uppgift nr 7 Svar: y'= #
) . . . _e*+e™
Still upp derivatan av foljande funktion: y = 3
Losning:
et +e * et e ” 1 .1
= = + = =€ -
y > R T R
y:_l_ez_l_e—m_ez_e_z
2 2 2
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Uppgift nr 8

Svar:

vy=3x-2

Stall upp ekvationen for tangenten till kurvan

1 punkten x =-1 .

Losning:
()

J}

Y1)

y=x>+5x-1

Kurvan: V= X 4 S )

= NHE () -] =
= ’]—’5 *1 = "\g
= 2X + 5

=2N+&5 = 3

Tohguten:
v

j:k-X#’M

Y =3X4+m = k=3

= -5 = 3-() +m

~5+3 = m
n = -2
j =3I X —2
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Uppgift nr 9

Temperaturen T i en kopp kaffe sjunker enligt modellen

T =70-70034t 35

dar t ar tiden 1 minuter efter att kaffet hallts 1 koppen.

Svar: -1,69

Hur stor dr avkylningshastigheten efter 10 minuter? Ange svaret med tvd decimalers noggrannhet.

Losning: . +
T = 0. L (o34 + 35
‘T' B (.0/031-[). 20 2 0/03'7‘?‘:'
—-p 34
T'(’lﬁ) = —2,3% - L " =
= 01
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N

Uppgiftnr 10 Vad blir f '(4) om f(X)=X3+7 Svar: 48,125

Ange resultatet med tre decimaler. Anvédnd endast rotfunktionens positiva vérde.

1/2/

n 3 = ,
Losning: Hx) = X + _\E(: = X"+ S
2 2

xﬂz-1
! = % X . =
)= 3xX™ 4+ ;ﬂz 3 =
-Ye 2 1

= IxT 4+ A = 3Ix A

! _ 2 _ A
£(%)~3'Lf‘}';\]—_,\ LfB’—f—?

= L}X, 126
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Uppgiftnr 11 Svar: Minskar med 457 personer/ar

Befolkningen i en sméistad utvecklas under aren 2000 - 2010 enligt modellen:

N =25000-0,98"
dir N ir antal personer och t ir tiden i ar riknat frin 2000. Okar eller minskar befolkningen ar 2005 och i
sa fall hur mycket per ar?

— t
Losning: N = 2500 - 0, 4%
N’ = 2Sp0p - w/"(Xt- (/Vl 0,78’
(5) = 25000 - 097" . n 918 = —¥56 5y

Svor: Minskar med #57 Per_s‘oner/;gf.
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Uppgift nr 12 Svar: 16 218.60 kr/ar

— .a—kx
Virdet av en produkt minskar enligt: y=225000-¢
dér y ar vardet i kr, x produktens élder i &r och k en konstant. Bestdm k sa att vardet ar 100 000 kr efter 5
ar. Med hur minga kr minskar vérdet per &r dd x = 5?

Losning: N = 225 00 - szk)(
Aou 000 = 225000 - Q:Sk . kX
nooop .,k Y= -k 225000 &
225000): . j’(s):—k~ fo0 000 =
i (})—k = - 16218 ¢
R - Svar Vardet mn-skay med
0,1621%6= k 16 215, 60 ky per ar.
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Uppgift nr 13 Svar: 38/ min

Antalet bakterier N i en bakteriekultur foljer funktionen N(t) = 250
dér t dr tiden i minuter. Ange bakteriernas tillvixthastig- 14+249.e"
het efter 7 minuter.
Losning: — . a<
Funktionen  N@®) = © —
1+ 2492

kon e deviverss med V\;%or\ av de der(-
verong sresler vi [8vC oge ¢ kop 2.
Dor oy Numeriel devivering N()=12
Central llexenckvoton:

AN _ N@+H)-NGE-1) _ N(&)— N(E)

At B-6 2
t | 8 | ¢
N@) | 23033 | 15¥ &9
| N(B) < N(6) Sl
—~ - 6 = =
N (?) -~ 2 X;O;l 3% Lsktrlier
per munot .
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Uppgift nr 14 Svar: 7.2 timmar

o y=10-2X
Bakterier 1 en liter mjolk vixer enligt modellen
dér y ér antal bakterier och x &r tiden i1 timmar. Efter hur minga timmar har tillvixthastigheten 1 mjélken
uppnétt 1000 bakterier/timme? Avrunda svaret till en decimal.

J=10-7
Y02 b2
1000 = 10-2°. 2

e ] ()



100 - 3(ln2) _ >
loy 2

— lho
< %}( “) = X &V@ r
19 2
t\
s immer
/
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Uppgift nr 15 Svar: vy=x-6och (1, -5)

Bestidm ekvationen for tangenten till kurvan
y=2x*-3x-4
som dr parallell till linjen
y=x-4
I vilken punkt tangerar tangenten kurvan? Ange denna punkts koordinater.

Losning:
Lot 3 vora s-keovdingten Tl den pun it P
day tvngmfen 'tahgergr kvrvans

Kur\/an: V= ,2,(2“._ _‘gx._lf

Jy }: hx —3
V) = 4o-a N
T@néfmfj ;am ue-l( hl( {A‘rl}ef’l /

\)l/ J:X-)f‘
J’(a) = Yo-3 =1
g = Y Svar .
(1, -S)

i

V) =y =217-31-4=2-3-y= -5

3 =1

Tonguten: Yy = k- x +m
porollel Gl
Y=x-Y

?Pg"tahgmtm = &g=1+M Sver:

6 =m == J:X*‘é

= Y= X + m



